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Cztery zestawy pytan egzaminacyjnych z LOGIKI:
e EINsaTZGRUPPE NECAK
e EINSATZGRUPPE NEKAC
e EINsATZGRUPPE NACEK
e EINsSATZGRUPPE NAKEC
oraz dwa zestawy pytan egzaminu poprawkowego:

e PANNY NIEWINNE

e PANNY ROZTROPNE.



....................................... Einsatzgruppe NECAK

1. Sprawdz, czy jest wnioskowaniem dedukcyjnym:

Jesly wejdziemy do Unii Europejskiej, to: zniknie recesja, o ile zlikwidujemy bezrobocie. Jesli zniknie
recesja lub Samoobrona bedzie rzqdzié, to wszystko bedzie za darmo. Jesli zlikwidujemy bezrobocie, to: recesja
zniknie, jesli tylko Samoobrona nie bedzie rzqdzié. No pieknie! Zatem wszystko bedzie za darmo, jesli tylko
wejdziemy do Unii Europejskiej.

2. Czy ze zdan:

Jesli Zocha nie molestowata wikarego, to molestowata ministranta. Zocha molestowata proboszcza wiedy i
tylko wtedy, gdy molestowata ministranta. Zocha molestowata jednoczesnie wikarego 4 koscielnego, o ile mo-
lestowata tez proboszcza. Zocha molestowata ministranta, o ile molestowata koscielnego lub tez molestowata
koscielnego, jesli molestowata ministranta. Jednak samego wikarego to Zocha nie molestowata.

wynika logicznie zdanie: Wiodzimierz Lenin zdradzal Nadiezde Krupskqg.?

3*. Zbadaj formalne wlasnos$ci relacji zachodzacej miedzy formulami A oraz B jezyka rachunku
zdan wtedy i tylko wtedy, gdy formula AV B jest kontrtautologia.

4. Pokaz, ze nie jest prawem rachunku zbioréw: A€ BNCVC ¢ A— B.

5. Przypu$émy, ze prawdziwe sa zdania:

Kazdy Myszasty lub Ogoniasty jest Pierzasty. Nie wszystkie Pierzaste sq Myszaste. Zaden Ogoniasty nie
jest Myszasty.

Co mozna wtedy prawdziwie powiedzieé o zwiazkach miedzy Pierzastymi a Ogoniastymsi?

6. Czy nastepujaca formula jest tautologia czy tez kontrtautologia?

NECAK ppppp



....................................... Einsatzgruppe NEKAC

1. Sprawdz, czy jest wnioskowaniem dedukcyjnym:

Zdam ten egzamin wtedy i tylko wtedy, gdy bede dobrze przygotowana. Nie zdam tego egzaminu, jesl
mam stabg pamieé. Jesli pomoze mi Przenajswietsza Panienka, to zdam ten egzamin. O ile bede dobrze
przygotowana, to: chociaz mam stabg pamieé, ale skorzystam ze Sciggi. Wynika stqd, Ze nie bede dobrze
przygotowana, ale zdam ten egzamin. I co mi zrobisz, stara tysa pato?

2. Czy ze zdan:

Jesli zamachu nie planowato STASI, to planowato go KGB. CIA nie planowato zamachu, o ile planowato
go SB. Zamach planowato SB lub nie planowato go STASI. Nieprawda, ze: KGB planowato zamach, o ile
planowato go CIA.

wynika logicznie zdanie: Wlodzimierz Lenin zdradzal Nadiezde Krupskag.?

3*. Zbadaj formalne wlasnosci relacji zachodzacej miedzy formulami A oraz B jezyka rachunku
zdan wtedy i tylko wtedy, gdy formula A A B jest tautologiq.

4. Pokaz, ze nie jest prawem rachunku zbioréw: A¢ BUCVC € A— B.

5. Przypu$émy, ze prawdziwe sa zdania:

Kazdy Pierzasty lub Myszasty jest Ogoniasty. Sq tekie Myszaste, ktére nie sq Pierzaste, ale sq Ogoniaste.
Jest co nagmniej jeden Pierzasty.

Co mozna wtedy prawdziwie powiedzieé o zwiazkach miedzy Ogoniastym: a Pierzastymi?

6. Czy nastepujaca formula jest tautologia czy tez kontrtautologia?

NEK ACppppp



....................................... Einsatzgruppe NACEK

1. Sprawdz, czy jest wnioskowaniem dedukcyjnym:

Jesli dobrze zaptacisz, to: dokonasz cudu, o ile masz znajomosci w Kurii. Jesli dobrze zaplacisz, to: o
ile zdgzysz sie ochrzcié, to zostaniesz Swietq. Dobrze zaptacisz, a w dodatku co najmniej jedno z dwojga:
zdgzysz sie ochrzceié lub masz znajomosci w Kurii. Cudu to ty nie dokonasz. Ale nie martw sie! Przeciez juz
z tego, co przed chwilg ustalilismy jasno wynika, zZe zostaniesz Swietq.

2. Czy ze zdan:

Ktlamie doktadnie jedno z dwojga: Gazeta Wyborcza lub Radio Maryja. Jesli Gazeta Wyborcza ktamie, to
Rzeczpospolita ktamie. Radio Maryja nie ktamie, o ile Dziennik Polski ktamie. Jesli Rzeczpospolita ktamie,
to Dziennik Polski tez ktamie.

wynika logicznie zdanie: Wlodzimierz Lenin zdradzal Nadiezde Krupskag.?

3*. Zbadaj formalne wlasnosci relacji zachodzacej miedzy formulami A oraz B jezyka rachunku
zdan wtedy i tylko wtedy, gdy formula A — B jest kontrtautologia.

4. Pokaz, ze nie jest prawem rachunku zbioréw: Ac BUCVC ¢ ANB.

5. Przypu$émy, ze prawdziwe sa zdania:

Myszaste, ktore sq Ogoniaste, nie sq Pierzaste. Nie wszystkie Pierzaste, ktore sqg Ogoniaste sq tez Mysza-
ste. Kazdy Ogoniasty jest Myszasty lub Pierzasty.

Co mozna wtedy prawdziwie powiedzieé o zwiazkach miedzy Ogoniastymi a Myszastymai?

6. Czy nastepujaca formula jest tautologia czy tez kontrtautologia?

NACEK ppppp



....................................... Einsatzgruppe NAKEC

1. Sprawdz, czy jest wnioskowaniem dedukcyjnym:

Jezeli Niebo jest puste, to bede potepiona, ale jesli Piekto jest puste, to bede zbawiona. O ile zdarzajg sie
cuda, to: jesli nie bede potepiona, to bede zbawiona. No céz, cuda sie nie zdarzajg. Zatem ani Niebo ani
Piekto nie sq puste.

2. Czy ze zdan:

Prosiaczek jest trzezwy, o ile Tygrysek lub Krolik sq trzezwi. Jesli Ktapouchy nie jest trzeZwy, to zardwno
Puchatek, jak i Prosiaczek sq trzeiwi. Jezeli Krolik nie jest trzeZwy, o ile Tygrysek jest trzefwy, to: ang
Puchatek ani Klapouchy nie sq trzeiwi.

wynika logicznie zdanie: Wiodzimierz Lenin zdradzat Nadiezde Krupskqg.?

3*. Zbadaj formalne wlasnosci relacji zachodzacej miedzy formulami A oraz B jezyka rachunku
zdan wtedy i tylko wtedy, gdy formula A — B jest tautologia.

4. Pokaz, ze nie jest prawem rachunku zbioréw: A¢ BUCVC e ANB.

5. Przypu$émy, ze prawdziwe sa zdania:

Wsrod Myszastych sq Pierzaste. Wszystkie Pierzaste sq Myszaste lub Ogoniaste. Myszaste, ktére sq
Ogoniaste, sq tez Pierzaste.

Co mozna wtedy prawdziwie powiedzieé o zwiazkach miedzy Pierzastymi a Ogoniastymi?

6. Czy nastepujaca formula jest tautologia czy tez kontrtautologia?

NAKECppppp



......................................... PANNY NIEWINNE

Wybierz DOKLADNIE JEDEN z dwdch zestawow: A, B. Sama zdecyduj, czy chcesz mierzy¢ sity na zamiary,
czy zamiar podtug sit. Poprawne rozwigzanie CO NAJMNIEJ DWOCH zadan z wybranego zestawu wystarcza
do zdania egzaminu. Pamietaj prosze: jeste$ istota o wolnej woli, zyjaca w wolnym kraju. Masz pelne prawo
do ponoszenia konsekwencji za swoje $wiadome, bez przymusu podejmowane decyzje.

A. Logika w systemie audio-tele

1. Napisz swoja ulubiona tautologie rachunku zdan. W przystepny sposéb wykaz, ze jest to tautologia. Jesli
jeszcze nie masz swojej ulubionej tautologii, to ostroznie spréobuj napisa¢ dowolng formute jezyka rachunku
zdan, zawierajaca ze trzy zmienne zdaniowe oraz dwa lub trzy znane Ci sp6jniki prawdziwosciowe i sprawdz,
czy ta formuta jest tautologia. Sugestia: postaraj sie konstruowaé formule o dlugosci nie przekraczajacej
szedciu centymetrow.

2. Nazbiorze: {Stalin, Hitler, Loyola} okregl relacje, ktora jest zwrotna, ale nie jest przechodnia. Nie obawiaj
sie: oni wszyscy juz nie zyja. Dolaczysz do nich pdzniej, nie ma pospiechu. Pamietasz oczywiscie, ze kazda
relacja okreslona na jakim$ zbiorze A to zbibér par uporzadkowanych ztozonych z elementéw tego zbioru, a
wiec pewien podzbior iloczynu kartezjanskiego A x A. Wiesz rowniez, ze rodzina wszystkich podzbiorow
zbioru n-elementowego ma 2" elementéw. Niech fakt, Zze na zbiorze tréjelementowym okresli¢c mozna 512
roznych relacji doda Ci otuchy w Twoich poszukiwaniach.

3. Czy ze zdan: Wszystkie blondynki to kretynki. oraz Nie ma tysych blondynek. wynika logicznie zdanie
Istnieje kretynka, w dodatku tysa.? Uzasadniajac odpowiedz, nie kieruj sie emocjami. Pamietaj, ze wynikanie
to zalezno$¢ obiektywna, ktorej nie mozna zadekretowaé. Inaczej jest z byciem blondynka, jak oczywiscie
wiesz. Jesli zag chodzi o tysine i kretynistwo, to tylko to pierwsze mozna nosi¢ z godnocia.

B. Dla HUMANISTEK rozumiejacych potoczng polszczyzne, czyli standardowy
zestaw uniwersytecki

1. Niech R bedzie dowolna relacja réwnowaznoéci na dowolnym zbiorze o co najmniej dwoch elementach.
Zbadaj wltasno$ci dopelhienia R.

2. Sprawdz, czy ze zbioru {CKCpgNgNp} wynika logicznie formuta NKrNr. Podstaw potem za zmien-
ne zdaniowe jakie§ konkretne zdania i odwaznie zapisz wynik schludng polszczyzng. Dopadaja Cie jakies
refleksje natury Humanistycznej?

3. Niech: ANBC C,BNC C A, BN(AUC) # 0. Co mozna wtedy prawdziwie powiedzie¢ o zalezno$ciach
miedzy A — C i BN C? Podstaw potem w powyzszych formutach konkretne nazwy za zmienne nazwowe i
zapisz rezultaty najlepsza polszczyzna, na jaka Cie staé. Postaraj sie, aby nie wypadto to smetnie.



........................................ PANNY ROZTROPNE

Wybierz DOKLADNIE JEDEN z dwdch zestawow: A, B. Sama zdecyduj, czy chcesz mierzy¢ sity na zamiary,
czy zamiar podtug sit. Poprawne rozwigzanie CO NAJMNIEJ DWOCH zadan z wybranego zestawu wystarcza
do zdania egzaminu. Pamietaj prosze: jeste$ istota o wolnej woli, zyjaca w wolnym kraju. Masz pelne prawo
do ponoszenia konsekwencji za swoje $wiadome, bez przymusu podejmowane decyzje.

A. Logika w systemie audio-tele

1. Napisz swoja ulubiona kontrtautologie rachunku zdan. W przystepny sposéb wykaz, ze jest to kontr-
tautologia. Jedli jeszcze nie masz swojej ulubionej kontrtautologii, to ostroznie sprébuj napisa¢ dowolna
formute jezyka rachunku zdan, zawierajaca ze trzy zmienne zdaniowe oraz dwa lub trzy znane Ci spojniki
prawdziwoSciowe i sprawdz, czy ta formula jest kontrtautologia. Sugestia: postaraj sie konstruowaé¢ formute
o dlugosci nie przekraczajacej szesciu centymetrow.

2. Na zbiorze: {Kopciuszek, Pinokio, Mi§ Uszatek} okredl relacje, ktora jest spojna, ale nie jest symetryczna.
Mozna korzysta¢ z kalkulatora oraz Internetu, ale nie z komérki. Pamietasz oczywiscie, ze kazda relacja
okreslona na jakim$ zbiorze A to zbiér par uporzadkowanych zlozonych z elementéw tego zbioru, a wiec
pewien podzbidr iloczynu kartezjanskiego A x A. Wiesz réwniez, ze rodzina wszystkich podzbioréw zbioru
n-elementowego ma 2" elementéw. Niech fakt, Zze na zbiorze tréjelementowym okreslié mozna 512 réznych
relacji doda Ci otuchy w Twoich poszukiwaniach.

3. Czy ze zdan: Wszyscy siedzqcy w tej sali to studenci. oraz Wsrdd studentéw jest szalemiec. wynika
logicznie zdanie Wsrdd siedzgcych w tej sali nie ma szalerica.? Nie denerwuj sie, ja czuwam. Gdyby co, to
na pewno bede chcial sie popisaé stajac w Twojej obronie. Nadto, proca jest szybsza od siekiery, a moim
idolem jest Dawid ben Jesse. Nie uciekaj z sali. Spokojnie uzasadnij odpowiedz.

B. Dla HUMANISTEK rozumiejacych potoczng polszczyzne, czyli standardowy
zestaw uniwersytecki

1. Niech R bedzie dowolna relacja ostrego czesciowego porzadku (tj. asymetryczna i przechodnia) na
dowolnym zbiorze o co najmniej dwoch elementach. Zbadaj wtasnosci dopetnienia R.

2. Sprawdz, czy ze zbioru {CKApgNgp} wynika logicznie formula CrCNrr. Podstaw potem jakies
konkretne zdania za zmienne zdaniowe i zapisz wynik w jezyku Mickiewicza i Milosza. Jesli jestes Hu-
manistka nie tylko z ciata i duszy, lecz takze z intelektu, to moze napadita Cie jakas natretna refleksja?

3. Niech: ANBCC',A-B#0,B—A# 0,C C AU B. Co mozna wtedy prawdziwie powiedzieé¢ o
zalezno$ciach miedzy B — C'i A N B? Podstaw potem w powyzszych formulach jakie§ konkretne nazwy
za zmienne nazwowe i zapisz rezultat finezyjng stylistycznie polszczyzng. Nie ma zakazu, aby zablysnaé
dowcipem.



